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Kommunstyrelsen  

Begränsat antal elever i kommunala skolor 
Motion den 3 mars 2016 av Camilla Carlberg, Barbro Sörman och Rolf Wasteson (V) 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige avslå motionen eftersom det ligger inom 

varje rektors ansvarsområde att själv organisera och leda sin skola.  

Sammanfattning 

Motionären förslår att den kommunala produktionen inom förskola och skola, Välfärd 

skola, utreder och sätter en gräns för antal elever i respektive skola utifrån yta per elev i 

lokalerna och på skolgårdarna.  

 

Det finns idag en yttre gräns för kapacitet på varje skola. Det är rektor som organiserar och 

leder sin skola och ser till att skolans kapacitet utnyttjas så väl som möjligt. Med Välfärd 

skolas rektorers kunskap om att organisera och leda sin skola ser  Välfärd skola inget behov 

av en detaljreglering av det slag som motionärerna föreslår i denna motion. Eftersom det 

ligger inom respektive rektors ansvarsområde att organisera och leda sin skola så bör 

förslaget i motionen avslås. 

 

Förslagen i motionen 

I motionen förslår Camilla Carlberg, Barbro Sörman och Rolf Wasteson (V) att den 

kommunala produktionen inom förskola och skola, Välfärd skola, utreder och sätter en 

gräns för antal elever i respektive skola utifrån yta per elev i lokalerna och på skolgårdarna.  

Välfärd skolas utredning och bedömning 
Välfärd skola arbetar dagligen med att alla skolor ska vara attraktiva val för elever och 
föräldrar.  Välfärd skola arbetar t.ex. med ett projekt som kallas för ”Attraktiva 
högstadieskolor”. I detta projekt har bland annat högstadieskolorna och deras attraktivitet 
hos föräldrar, barn och medarbetare kartlagts. Skolorna har fått ta del av kartläggningen och 
har arbetat med resultatet i sina arbetslag.  
 
Vid skolvalet behöver ett fåtal skolor tacka nej till elevers val på grund av platsbrist, dock 
inte majoriteten av skolorna. Detta visar att det redan idag finns en yttre gräns för kapacitet 
på varje skola. Det är rektor som organiserar och leder sin skola och ser till att skolans 
kapacitet utnyttjas så väl som möjligt.  
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Faktorer som vägs in idag är rummens faktiska kapacitet, skolrestaurangskapaciteten samt 
tillgång till facksalar (idrott, slöjd, hemkunskap, teknik etc). Rektorerna har möjligheter att 
nyttja skolans lokaler på så sätt som situationen kräver.  Välfärd skola anser att vi idag 
generellt har funktionella och väl tilltagna utemiljöer på våra skolor.  
  
Med rektorers kunskap om att organisera och leda sin skola finns inget behov av en 
detaljreglering av det slag som motionärerna föreslår i denna motion. Det måste även 
fortsättningsvis vara upp till varje rektor att organisera och leda respektive skola.  
 
 Det blir dock trängre i våra skolor och behovet av tillkommande kapacitet ökar framöver.  

Ekonomiska konsekvenser 

Rektorer behöver ha möjligheten att organisera och leda sin skola fullt ut. Om möjligheten 

till olika typer av lösningar vid placering av elever försvann och det skulle finnas reglerat 

exakt hur mång elever en skola kan ha försvinner rektors möjlighet till flexibilitet och 

möjligheten till situationsanpassade lösningar. Rektor har det ekonomiska ansvaret för sin 

skola och behöver således ha ansvaret och överblicken över skolans kapacitet.  

Konsekvenser för barn 

När rektor får organisera och leda sin skola försöker hen alltid att ha barnens bästa i åtanke. 

Det finns idag ett kapacitetstak för varje skola och när detta är nått kan det tyvärr bli så att 

elever inte får plats på den skola man önskar. Med detta i åtanke är det väldigt viktigt för 

Välfärd skola att ha många attraktiva skolor som kan tillgodose elevernas val. 

Bilaga 

1. Motionen 

 

 

Helena Ekwall  

Chef för Verksamhetsstödet Välfärd skola 

Välfärd skola  


